Opening 4 de Tolsma opening |

1.31-26 20-25

2.37-31 14-20

3.32-27 17x37

4.41x32 12-17
De laatste zet is kenmerkend voor deze opening die genoemd is naar
Jurjen D.Tolsma, die in de jaren dertig furore maakte.

Wit kan nu voortzetten met 5.47-41(1), 32-28(2) of 46-41 (3).
5.34-30 is niet goed, want later volgt 10-14 en 17-21.
Na 5.33-28 17-21 6.26x27 11x33 7.43x23 20-24 8.34x14 10x26
9.36-31 26x37 10.38x36 is de ‘theorie er uit’.
5.47-41(1) 10-14
6.32-27  17x37 (In het gat slaan door 6.34-30 etc. mag niet, omdat zwart antwoordt met

7.41x32  11-17, de Bootsma-variant 17-21, 11x22 etc. en éen schijf voor komt.)
8.33-28 (34-30 etc. mag opnieuw niet)

8. ... 5-10(verplicht) of 8.32-28 18-22 of 8.46-41 5-10

9.34-30  25x34 9.35-30 20-24 9.34-30 25x34

10.44x24 20x27 10.28-23 24x35 10.44x24 19x3 0
11.32x23 13x44 11.23x12 13x11 11.35x24 20x29
12.50x39 en zwart staat beter en zwart staat beter  12.33x24 14x34

13.39x30 17-21
14.26x19 13x44
15.49x40 wit minder

In plaats van 7. .....11-17 kan zwart ook kiezen voor 18-22, een variant van

Marten S.Walinga., met als mogelijk vervolg

8.32x12 8x17

9.31-27 17x37

10.42x31 2-8

11.33-29 en wit lijkt minder te staan

Als vijfde zet kan zwart ook kiezen voor 5. .....7-12, met als mogelijk vervolg

6.32-27 17x37

7.41x32 12-17(Na7. ..... 11-17, kan wit middels 8.33-28 en later 32-27 en 28-22
de ‘ran wer op stal sette’.)

De zo ontstane stand is bij de ‘lange-hoek-opening’ al aan de orde geweest.
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5.32-28(2) Dit is een zet van B.Zuidema van Minnertsga. In 1936 speelde hij dit voor het
eerst op een wedstrijd en versloeg zo niemand minder dan de toen ongenaakbare J.Tolsma.

diagram 27

5...... 18-23

6.33-29  23x32 7. .....  10-14?

7.31x33  8-12? 8.29-23 19x28

8.36-31  16x27 9.33x22 17x28

9.23-29 19x28 10.38x18 13x22

10.38x16 6x26 11.34-30 25x34 etc. en zwart heeft twee’wylde houten’

11.33-28 27x29
12.39x8  9x7 en wit staat één schijf voor

7...... 19-23

8.29x18 17x19

9.33-28 en veel zetten van zwart zijn niet goed. Alleen 9. .....16-21,11-17,7-12 en 8-12
lijken te kunnen. Maar na 9. .....11-17 komt 16-21 etc.. Na 7-12 en 8-12 krijgt wit
middels 28-22 en 38x27 een postioneel ijzersterke stand .

9....... 16-21?

10.26x17 11x33

11.43x12 8x17 en zwart staat achter.

7. ... 17-22 lijkt een vreemde zet, maar is wellicht toch de beste. Een mogelijk vervolg is
8.29-23  22x24

9.34x23 16-21

10.26x17 11x24

11.36-31 met een evenwichtige stand

Andere mogelijkheden voor zwart zijn
5. .....10-14 kan niet om 28-23 etc.
5......19-23 kan niet om 6.28x19 13x24 (verplicht)
7.34x14 10x19 (verplicht)
8.35-30 25x32
9.42x24 20x29
10.39x19 9x29
11.38-32 en de zwarte schijf op veld 29 staat verkeerd.
5. .....18-22 kan evenmin, want na 6.33-29 22x24
7.34x21 16x27
8.26x28 staat wit éen schijf voor.
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5......7-12 leidt tot een iets mindere stand voor zwart middels 6.28-23
7.34x14
8.35-30
9.38x18
10.39-34
5......9-14 is wel goed, want na 6.28-23 18x29 (de beste)
7.34x23 19x28

18x29 (of 19x28)
10x19 (na 4x14,
25x32  35-30etc.)
19x17

8.38x9 4x13 is de stand in evenwicht

De laatste mogelijkheid die ik hier bespreek is 5. ..... 16-21.
Dit lij

diagram 28

aar is het wel degelijk. De stand is nu als volgt

Het antwoord van wit is 6.46-41, waarna voor zwart de volgende zetten in aanmerking

komen: 6. .....7-12(1), 10-14(2), 19-23(3) en 9-14(4).

6......  7-12(1) 6...... 10-14(2)?

7.28-22 17x28 (verplicht) 7.28-23 18x29 of 7..... 19x28

8.33x22 21x23 8.34x23 19x28 8.33x22 18x27

9.34-30 25x34 9.38x27 9.31x22

10.44x22 en wit staat beter

6...... 19-23(3)

7.28x19 en zwart komt op achterstand

6......  9-14(4) is voor zwart de juiste voortzetting

7.33-29 19-24

8.38-33 18x38 of 8.28-22? 17x30
9.39x37 met als bedoeling een afruil via 31-27 0.26x19 14x23
9..... 21-27 10.34x12 8x17
10.26x28 24-30 11.35x22 17x28
11.35x24 25x32 12.38x18 11-17
12.37x28 14-19 13.18x16 6x26

13.29x16 6x26 is de zwarte stand beduidend beter. zwart staat voor

7. ... 4-9 is niet goed, want na

8.28-22 17x30

9.35x4  21-27

10.26x28 10-14
11.4x24 20x27
12.31x22 18x27 staat wit iets beter
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7. 3-9 is voor zwart wel goed

8.28-23  13x24 niet goed voor zwartis 8. ..... 19x30
9.35x24  25x23 9.35x24 25x23
10.40x29 24x33 10.41-37 21x32
11.43x3 2-8 11.42x24 20x29
12.3x12  17x8 12.34x21 11x31
13.26x17 7x27 13.36x27 en wit staat één schijf voor

14.31x22 19-23

15.22x24 14x32

16.42x22 11-16 en de witte schijf op veld 22 is niet te houden.
Na 6. .....9-14 is 33-29 dus niet goed

Wit kan 3. ..... 16-21 ook beantwoorden met 6. 47-41

6...... 19-23? 6. ..... 18-23? 6...... 17-22?
7.28x19 13x24 7.35-30 23x32 7.26x17 7x29
8.34x14  4x247? (35-30 etc.) 8.38x18 19x17 8.34x21
10x19? (31-27etc.) 9.31-27 etc.

6..... 7-12
7.28-22 18x27? of 7...... 21x23? dus 7..... 17x28
8.31x22 21x23 8.33-28 23x32 8.33x22 21x23 (verplicht)
9.26-21 etc. 9.38x16 9.34-30 25x34

10.44x22 12x32

11.38x27 18-22

12.27x18 19x17 en de stand is evenwichtig
6..... 10-14

7.28-23 18x29 (verplicht)
8.33x24 19x30 (verplicht)
9.35x24 20x29 of 9...... 25x23
10.39x10 5x14 en de stand is in evenwicht 10.34-29 23x34
11.39x19 13x24 en wit staat iets beter

6..... 9-14
7.33-29 19-24? of 7..... 19-23?7 of 7...... 4-97?
8.28-22 17x30 8.28x19 13x33 8.31-27 21x23

9.26x19 etc. 9.43x12 etc. 9.34-30 etc.



De juiste zet voor zwart is

7. ... 3-9

8.28-23 19x30? dus 8. ... 13x24
9.35x24 25x23 9.34-30 25x34
10.41-37 21x32 10.40x29 24x33
11.42x24 20x29 11.43x3  2-8
12.34x21 en wit staat voor 12.3x12 17x8

13.26x17 7x27
14.31x22 19-23 etc. en de witte schijf op
veld 22 komt ‘op ‘e tocht te stean’.

Dus ook na 6.47-41 is later 33-29 niet goed.

We gaan nu naar het derde antwoord van wit op deze opening 5.46-41, waarna de stand als
volgt is.

diagram 30

Zwart kan nu vervolgen met

5..... 9-14

6.41-37  8-12 6.34-30? 25x34 15......  5-10

7.34-30 25x34 7.40x9  14-19 16.45x25 10-15

8.40x9  10x8 8.9x29 20-24 17.25x5 16-21

9.35-30 20x40 9.29x20  10x30 18.26x17 7x27

10.44x35 en de partij is in evenwicht  10.35x24  18-23 19.31x22 4-10
11.24x22 17x46 20.5x12 8x28
12.47-41  46x35 21.38x18 11-17
13.45x25  15x35 22.18x16 6x46

niet goed is 14.50-45 (wit wil weer gelijk komen)

Een andere mogelijkheid voor zwart is
5...... 10-14
6.41-37 5-10
7.32-27 7-12!
8.27x7  11-17
9.7x27 6-11
10.26x17 12x21
11.33-28 waarna de volgende stand is ontstaan
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diagram 31

Teake Kooistra heeft daarvan de volgende analyse gemaakt.
Zwart kan nu kiezen uit vier voortzettingen: 11. .....1-6(1), 1-7(2), 2-7(3) of 20-24(4).

1. ... 1-6(1)
12.42-37

2-7 kan niet om 28-23 en later 34-30

6-11 kan niet om 38-32
na 20-24 komt 38-32 etc. Dan moet zwart de dreiging 34-30 afwenden met 13-18

en is de stand van wit veel beter.

12...... 21-26
13.36x16 6x26
14.37-31 26x37
15.38x36 18x38

16.39x37 en wit kan aanvallen op zwarts dubbele hoek

12......  25-30
13.34x5 10-15
14.5x25  18-23

15.25x22 21x41

bijv. 16. .....
17.34-29 24x42

niet goed is nu
16.36-31, want na 16.40-34 komt zwart altijd op achterstand
20-24 (of 19-24)

18.48x46

l6. ... 20-25
17.25x15 41-46
18.45-40 46x26
19.34-29 26x30
20.40x18 13x22
21.15x13 8x19

16. .....

41-46

17.34-29 46x30

18.35x15

of 18...... 46x19

19.38-32 16x38
20.39x37

4-6



Zwart kan ook kiezen voor 11. .....1-7(2), de stand is dan zo

diagram 32

12.42-37 7-11 (zie bij de vorige variant)

12. ...

13.34-30
14.39x30
15.28-23
16.36x16
17.44x11

7-12 kan niet om 38-32 etc.
20-24 wordt gevolgd door 38-32, met de dreiging 34-30 die door zwart met 13-18

moet worden gepareerd. De stand van wit is nu veel beter.

7-12
25x34
20-25?
13x31
25x34

Beter voor zwart is het te kiezen voor
14. ..... 12-17
15.30-25 18-23
16.25x5 23x41
17.36-31 10-15
18.31x22 41-46
19.5x25 20-24

20.25x23 19x17 of 20..... 13x42
21.40-34 46-19 21.43x41 46x21
22.38-33 19-46 22.47-42 21-26
23.33-28 46x40 23.42-37 26x42
24.50x30 24.48x37
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De derde voortzetting is 11. .....2-7(3), waarna de stand er zo uitziet.

diagram 33
12.34-30 25x34
13.39x30 20-25?  Zwart kan ook spelen 13. ..... 20-24 of 13...... 18-23
14.38-32 18x27 14.30-25? 21-26etc. 14.30-25 23x32
15.43-38 25x34 dus 14.42-37 15-20 15.38x16 1-6
16.40x29 19x27 15.38-32 18x27 16.25x5 6x46
17.42x2 16.37x26 17.40-34

en wit staat beter en weer staat wit beter

Deze voortzetting is voor zwart dus niet goed.
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Tenslotte de voortzetting 11. .....20-24(4) met de volgende stand.

diagram 34

Wit vervolgt dan met of 12.28-22 18x27  16.37x28 26x46
12.28-22 18x27 13.34-30 25x34  17.35-30 46x35
13.34-29 24x33 14.40x18 13x22 18.45x5 en wit komt één schijf voor
14.39x17 2-7 15.42-37 21-26

15.42-37 7x27

16.37x17 1-7

17.38-32 7x38 (17.48-42 is niet goed, want dan is de aanval

18.43x32 van zwart via 25-30 niet meer te verdedigen.)

of

12......  21x23

13.38-33  1-6 (of 1-7 of 2-7) de beste voor zwartis 13......  20-24
14.35-30 24x35 14.35x22 18-27

15.34-30 25x32
16.42x24 19x30
17.45x5 en wit wint
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